
 



ÚÚvvooddnnííkk  
  

Máme začátek března, už je po 
prázdninách, toho sněhu jsme si moc 
neužili… ale byly jiné velké věci! Třeba náš 
Exotica Ples! Reportáž z plesu vám 
poskytneme exkluzivně v příštím čísle.  
Upozorňujeme, že naše periodikum bude 
první, které bude o této události psát 
v tisku.   
V příštím čísle, které bude bohužel :-(, 
poslední v tomto školním roce, bude taky 
spousta jiných vzrušujících informací, např. 
se dozvíme, jak to vypadalo na lyžáku.  
No, ale abychom nemluvili jen o tom, co nás 
čeká příště, v tomto čísle určitě taky najdete 
něco, co potěší vaše oko. Takže příjemné 
počteníčko a papá příště.  
   

Vaše věrné 
 

    -Skaties- & -Sikira- 
 

IInnffoorrmmuujjeemmee  --  aakkccee  šškkoollyy  
 
19.12. 2006 se studenti naší školy zúčastnili 
v doprovodu profesorky Mgr. Renáty 
Uherkové Festivalu zájmových aktivit žáků 
středních škol. SPŠ reprezentovali:A. Bobková 
(A2.S), D. Hanusová (A3.S), P. Mitera (L2), 
V. Torčík (L3.A), M. Žilinský (L3.A), G. 
Theisz (S3.B), P. Maršálek (S3.B) a M. Koman 
(H3).  
20.12. 2006 proběhl na škole vánoční turnaj 
smíšených družstev v odbíjené.  
21.12. 2006 se konalo pod vedením PhDr. 
Šnytové školní kolo konverzace v německém 
jazyce. Výsledky konverzačních soutěží 
v tomto školním roce přinášíme na další 
stránce! 
9.1. 2007 se na naší škole konal ve druhém 
termínu Den otevřených dveří.  
18.1. 2007 studenti tříd oboru TZB a 4. 
ročníku oboru strojírenství navštívili výstavu 
Infotherma v Ostravě.  
24.1. 2007 v Divadle Antonína Dvořáka 
v Ostravě měli studenti naší školy možnost 
vidět balet Purim – aneb volba osudu.  
1.2. 2007 se v Domě dětí ve Frýdku-Místku 
uskutečnil krajský přebor škol v šachu. 
Družstvo naší školy ve složení Šimon Štukner 
(S2.A), Milan Migdal (H4), Jiří Tomášek 
(H2.B) a Jan Hrneček (L4) se v silné  

 
konkurenci 15 družstev z celého kraje 
probojovalo na 5. místo.  
9.2. 2007 proběhla Olympiáda v ruském 
jazyce.  
11.2. – 16.2. 2007 lyžařský kurz pro studenty 
1. ročníku: 
Skalka Z1, S1.B – vedoucí: Mgr. Rašnerová 
Morávka A1.S – PaedDr.. Górecká 
Západní Tatry S1.A, L1, H1 – Mgr. Papřok 
23.2. 2007 divadelní představení Faust v Kině 
Vlast v Místku.  
26.2. 2007 pro studenty 4. ročníku byla v aule 
školy připravena představení Divadélka bratří 
Čapků Hradec Králové Divadelní cestopis 
aneb Evropou od renesance po realismus.  
2.3. 2007 se naše redakce zúčastnila soutěže a 
výstavy školních časopisů Moravskoslezského 
kraje Zlatý Solokapr II v Domě kultury města 
Ostravy, kterou pořádala redakce 
internetového časopisu Solokapr a Občanské 
sdružení Novináři dětem.  
3.3. 2007 naše škola pořádala už 12. ročník 
Plesu SPŠ v Národním domě v Místku.  
7.3. 2007 se uskutečnilo další divadelní 
představení v tomto roce - satirická komedie 
Revizor v Kině Vlast v Místku.  
 
 
  
     
 
 
 
 
 
Dne 22. ledna 2007 se zúčastnila třída H1 
exkurze v Třineckých železárnách na 
provoze vysokých pecích a v kyslíko-
konvertorových ocelárnách (KKO).  
Měli jsme možnost vidět odpich, výrobu a 
válcování oceli, a také řízení chodu 
určitých provozů pomocí velínů. Exkurze 
trvající přibližně čtyři hodiny byla 
poučným a zajímavým zpestřením výuky. 
               -Martin Nič- 
 



 

    
 

 
Na škole proběhly tři konverzační soutěže, z anglického, německého a ruského jazyka,  

jejichž výsledky zde otiskujeme. 
 
Dne 6.12. 2006 hodnotila porota ve složení PhDr. Sehořová, PaedDr. Vrublová  
a Bc. Hanusková výkony 16 studentů, kteří si přišli vyzkoušet své znalosti z angličtiny. 
Fotografie uprostřed ukazuje vítěze školního 
kola, jak jsme informovali už v minulém čísle. 
Vítězkou se stala Tereza Lyčková (L3.A), která 
reprezentovala naši školu v okresním kole 
konverzační soutěže 28.2., kde získala krásné  
4. místo, vlevo je Zbyněk Čelinský  
(L3.A, 2. místo) a vpravo Michal Štetiar (H2.B, 
3. místo).  

 
      

      
       
Ve vánoční atmosféře (21.12. 2006) se 
uskutečnila také soutěž v německé 
konverzaci, které se zúčastnilo 10 studentů. 
Nejlepší výkony předvedli: Jakub Volný ze 
třídy L3.A (1. místo), Hana Grimmová, 
rovněž L3.A (2. místo) a třetí pozici obsadili 
Daniel Sekela (S1.A) a Michal Špok (S2.A) 

– viz foto během předávání odměn. Jakub Volný 
nás reprezentoval v okresním kole, kde získal 
pěkné 8. místo.   
 
Dne 9.2.2007 proběhla soutěž v ruském jazyce, 
kterou uspořádaly dr. Šnytová a dr. Górecká. 
Vítězkou se stala Jana Martynková (A4.S), 2. 
místo obsadila Eva Martynková (A4.S) a 3. se 
umístila Lea Mleczková (A3.S).  
 
 
 
 
 
 
 
 



Vídeňské kouzlo adventu 
 

 
Naše škola se 14.12. 2006 vydala do předvánoční Vídně.  

Ze zájezdu vám přinášíme malou reportáž. 
 
Jaká vlastně Vídeň je? Jako každé jiné město má i ona světlé a stinné stránky. Na jedné straně zde žijí 
bohatí a úspěšní lidé v přepychových domech, na druhé straně obyčejní lidé žijící na okraji města 
v řadových bytech. Vídeň je ovšem město, ve kterém přímo pulzuje historie. Působily zde mnohé 
slavné osobnosti evropské kultury, stačí se jen projít po vídeňských ulicích a už na vás dýchne bohatá 
minulost města.  

Před vánocemi se ve Vídni rozsvítí tisíce žároviček a promění ji na umělecké dílo. Vidět 
„rozsvícenou“ Vídeň je nezapomenutelný zážitek. Kromě drahých a luxusních obchodů zde naleznete 
vánoční trhy se spoustou zajímavých věcí, které můžete darovat svým blízkým. Za jeden den, který 
jsem zde s žáky naší školy strávil, jsem poznal, že Vídeň je nádherné město plné možností a 
kulturního vyžití. Myslím, že budu mluvit za všechny, když řeknu, že se nám ve Vídni moc líbilo.  

 
              Článek připravil Martin Nič. 

 

 



Vzpomínka na Vánoční turnaj  
 
 
V tomto čísle se ještě vrátíme k akci, která se sice konala už v prosinci, ale určitě stojí za 
zmínku. Dne 20.12.2006 uspořádali profesoři tělesné výchovy tradiční turnaj v odbíjené, na 
který se přihlásilo 17 družstev. Vítězem turnaje se stalo družstvo tříd H4 a A2.S 
„Sakmarovci“ (viz foto), 2. místo vybojovalo družstvo L1 a S1.A, 3. příčku obsadili „Liars“ 
ze tříd H3 a A3.S a 4. místo připadlo družstvu s názvem Destruktoři (Z4 a A2.S).   
 
Družstvo profesorů po dohodě s prvními třemi vítěznými družstvy sehrálo s každým z nich 
jeden set. Na závěr můžeme dodat, že turnaj proběhl v příjemné atmosféře, žáci byli výborní  
a dokázali obstát i nad profesory.   
 

 
Vítězné družstvo žáků: Roman Rucký, Andrea Zajícová, 
Monika Jatiová, Jana Szymanioková, Robin Przeczek,  
Michael Squerzi a Daniel Kokotek.    
       
        

                
 
 

       
Předávání cen. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   
 
                            Družstvo profesorů. Na fotografii chybí Ing. Bužková a p. Kološ.  



 
 
 
 
Ve středu 14.2. 2007 navštívili studenti 1. ročníku spolu s paní profesorkou Berskou vzdělávací 

akci Muzea Beskyd v Zeleném domě u Frýdeckého zámku, na které jim přednášel  
Mgr. Jaromír Polášek, znalec regionální historie. Jaké dojmy v nich starý Frýdek-Místek 

zanechal, se můžete dočíst na následujících stránkách.  
 
 
Milí čtenáři! Dne 14. února se uskutečnila přednáška s diaprojekcí, jež byla ohlédnutím za historií 
našeho města od jeho vzniku až po dnešek. Celou akcí nás provázel Mgr. Polášek, odborník na náš 
region, který nám nejprve pronesl krátkou zahajovací řeč a pak se pustil do promítání diapozitivů. 
První část promítání se týkala založení města. Viděli jsme mnoho obrázků, které měly vylíčit, jak 
vypadalo toto město a jak asi vypadal samotný zámek.  
Druhá část nám přiblížila Frýdek-Místek v době, kdy se zde rozvíjel průmysl. Dozvěděli jsme se také, 
kde a za jakých podmínek se konaly trhy. Na závěr jsme si prohlédli představy tehdejších odborníků, 
jak asi měl vypadat Frýdek-Místek v roce 2000. Za tyto obrázky by se nestyděl ani Jules Verne. (Po 
Ostravici pluly lodě, po ulicích jezdily tramvaje a ve vzduchu létaly létající stroje.) 
Nakonec nám bylo promítnuto video z doby po druhé světové válce. Viděli jsme nejrůznější sportovní 
a kulturní akce, které se v tomto městě konaly.  
Co říci na závěr? Toto promítání bylo rozhodně zajímavé. Prohlédnout si, jak vypadal život třeba před 
40 lety a porovnat ho s tím, jak se žije dnes, zjistit, jak jsme závislí na moderní technice, je užitečné. A 
co se týče budoucnosti města, nevím, co bych měl napsat. Vím jen, že to bude již jiný Frýdek-Místek.  

       
                                           Martin Koulák, Z1 

 
 
Když se ohlédnu za včerejší přednáškou o Frýdku-Místku, nejvíce mě zaujaly tehdejší budovy a nízká 
motorizace. Například v roce 1906 bylo v celém kraji jen 6 aut a 6 motocyklů. Ve Frýdku-Místku 
tehdy nejezdil jediný automobil. Silnice ve městě byly často prázdné, vidět auto byla obrovská 
vzácnost. Postupně po desetiletí se automobilový průmysl rozvíjel a dnes už vlastní auto více než 
polovina obyvatel města.  
Tehdejší sporty se výrazně lišily od dnešních. Například pro závody motokár mohla být uzavřena celá 
silnice, což by dnes bylo nemyslitelné. Dalším z populárních sportů byl hokej, hrál se na zimním 
stadionu (v místě dnešního Okresního soudu), pokud zrovna mrzlo. Když bylo teplo, bylo z toho 
„vodní pólo“. Pro fotbalisty byla zajímavá derby mezi Slezanem Místek a VP, kterých se zúčastnilo 
5000 diváků.  
Tak přibližně vypadal Frýdek-Místek v minulém století. A kdo ví, jak to tady bude vypadat za dalších 
sto let. Ale aby bylo naše město krásné, o to se musíme přičinit i my.  
                          Jakub Čmiel, S1.B 
 
 
Frýdek byl samostatné město se zámkem a domy se zahrádkami. Místek byla kdysi osada 
rozprostírající se na dnešním území kostela sv. Jana a Pavla. (Hranice Místku končila u naší školy.)  
1. ledna 1943 byl Frýdek a Místek spojen a vzniklo tak nové město, které po druhé světové válce začal 
socialistický stát přestavovat. Ten nechal krásu starých domečků zbourat a začal stavět sídliště, která 
Frýdek-Místek změnila na panelové město. Na Malém náměstí v Místku bylo autobusové stanoviště a 
ve Frýdku se zase autobusy projížděly kolem zámku.  
V roce 1960 se jel první závod motokár, v roce 1969 se konaly první závody míru.  
Závěrem bych chtěl říct, že se za to století a desetiletí infrastruktura města hodně měnila a mění se 
také dnes. Čas ukáže, kdy se začnou bourat i panelová sídliště.  

         
                                                                                   Patrik Uher, S1.A 



     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
            
            
  
Muzeum Beskyd připravilo pro školy vzdělávací lekci Zmizelý Frýdek a Místek. Zájemci mohou také 
navštívit stálou expozici Frýdek a Místek v Muzeu Beskyd, výstavu fotografií města si mohou rovněž 
prohlédnout v prostorách Městského úřadu Frýdek-Místek. (Pozn. red.) 
 
 

Festival středoškolské tvorby 
 
Bylo to 19.12. 2006, kdy několik vyvolených studentů šlo reprezentovat naši školu na festival 
studentské tvorby. Program začínal okolo 9. hodiny ranním aerobikem žákyň jedné zúčastněné střední 
školy. Bylo se na co dívat, jelikož jsme mohli pozorovat všemožné umění a zdatnost našich 
vrstevníků. Dle mého úsudku bylo nejpovedenější vystoupení vicemistra České republiky 
v breakdance.  
 Část programu, vyplněná našimi studenty, nenechala na sebe dlouho čekat a měla docela, ale 
ne zcela velký úspěch. Zpívaly se písně jak české, tak i ruské, prezentoval se film z produkce 
Partyamovies, … Bohužel, kvůli nevelkému pódiu muselo pár talentovaných studentů svá vystoupení 
zrušit. Také zde neuspěly fotky ani obrázky, jelikož ostýchavost a lenivost některých diváků byla 
silnější. Věřím, že se jim alespoň příjemně posedělo pět hodin:)) Perličkou bylo vrcholné vystoupení 
jednoho našeho vypracovaného spolužáka, kamaráda a studenta.  
 Dále jsme mohli vidět návrhy šatů, malbu na sklo, keramiku, box, vtipné vystoupení mužů – 
mažoretek a karate. Jak jsem se už zmínila, zpívalo se, tančilo a dokonce i recitovalo. Na konci 
vyčerpávajícího programu nás čekalo občerstvení. Myslím, že to bylo příjemně strávené dopoledne 
plné nových i zajímavých zážitků. Třeba se zde někdo z nás nechal inspirovat?! 
           -sikira- 
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